

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidijak küldendők.
Kéziratok nem adódnak vissza.

Felölös szerkesztő: Éder János.
Kiadó-és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

Legyen vége a komédiának.

Laptársunk a „Tiszavidék m. vasárnapi számának vezércikkében „Ismét hajsza“ cím alatt ellenem a többiek között azt írja: „Ha nem volna pap és még hozzá magas állásu pap Porubszky József, akkor ő venne magának elégtételt Éder Jánossal szemben éppen úgy mint Toth Dénes és többen annak idején.

Hát engedelmet kérek, de mégis szeretném tudni, hogy annak idejében, de egyáltalában bármikor, mint bánt el velem Toth Dénes? Igaz, hogy annak idejében, a szegedi esküdt-bíróság előtt elbánt valakivel de, az a valaki nem én voltam, az egészen bizonyos.

Hát t. uraim! nem dicsekvés-képen mondhatom, de bátran a szemébe merek nézni annak a férfinak, aki én velem valamikor akár a múltban, akár most elbánt. Elbánni csak azzal lehet, „akinek vaj van a fején“.

Annyit pedig büszkén elmondhatok, hogy semmi olyan nincs a hátam megett, amiért va-

lamikor, akárkivel szemben pirulnom kellene.

Senkinek semmivel nem tartozom, nem kértem senkitől még csak szívességet sem, különösen azoktól, akikkel egy politikai véleményen nem voltam.

Nem tartozom semmivel, sem a régi szabadelvű pártnak, sem a koalíciónak.

Midőn öt évvel ezelőtt az egész vármegye behódolt a nemzeti jelszavakkal uralomra jutott hazafiaknak, a koalíciónak, én akkor is nyíltan ellene szegültem. Nem voltam közöttük egy másod percig sem.

Sem Faragó Antaltól, sem az egyik, sem a másiktól semmiféle szívességet nem kértem. Sőt amennyiben a hamis jelszavaknak nem hittem, akkor mikor hatalmuk tetőpontján voltak, népgyűléseket rendeztem, hogy felvilágosítsam a népet, hogy az egész hazafias felbuzdulás nem más, mint szemfényvesztés arra, hogy hatalmukat fenntarthassák.

Mint vármegyei bizottsági tag, azt lehet mondani egy magam képeztem ellenzéket a koalíciós

áramlattal szemben és volt bátorságom Mátéfy Kálmán jogtalanul meghurcolt vármegyei löjegyző mellett álláspontot foglalni és felszólalni a vármegye közgyűlésén.

Az a vád, hogy a szociáldemokrata eszméket nem akartam megvalósítani, szemenszedett valótlanosság. Az általános egyenlő titkos választó jognak progresszív adózási rendszernek, az általános ingyenes népoktatásnak ugy a múltban, mint ma is hive vagyok, hogy '67-es alapon állok, azt nem tagadom, de ezeknek az eszméknek a megvalósítása '67-es alapon éppen úgy lehetséges, mint '48-as alapon.

Hiszen éppen azért küzdöttem és küzdök Justh Gyula és pártja ellen: mert éppen Justh Gyula az oka annak, hogy a legutóbb lefolyt képviselő választás alkalmával nem az általános, egyenlő és titkos választó jog alapján választottunk és éppen ő és pártja az oka annak, hogy mind két részről olyan nagy volt a korupció a választások alatt.

Azonban az én álláspontom az, hogy aki ellenkező politikai állásponton van, lehet, de kell is

TÁRCA.

Nyári nóta.

(Arató legény dala.)

Mikorára megéri a buzaszem,
Azt a kedves barna kislányt elveszem.

Tiszta buzát nem szereti,
A galamb se jobban...!

Mint, a mily nagy szerelemmel,
Az én szívem ő érette dobban!

Ha a buzát le aratjuk keresztbe,
A kis kapun már nem kislány ereszt be.

Feleségem lesz már nekem,
Ki még nem rég este!

Kedvesét kis kapujokban,

Várva-várta, ki-kinézve leste!

Kiss Jenő.

Különös gyilkosság.

(Egy detektiv naplójából.)

Irta Horvay Elemér.

— A többi már bámulatós gyorsasággal történt. P. bankárt tényleg nőm

bucarájban találtam. A mint a bankár megpill utott, nem is tett kísérletet a menekülésre. Valami vérlázító nyugalommal vágta a szemem közé azt az elcsépejt mondatot: „Uram, rendelkezésére állok“!

Én azonban tudomást sem vettem a bankárról, hanem a halálsápadtan, remegve előttem álló asszonyhoz fordultam.

— Ugy-e bár tudja, asszonyom, hogy P. bankár ur e percben foltot ejtett az én nevem becsületén és így a magán is?

— Igen! — volt az elhaló hangon adott válasz.

— Lesz szíves tehát ezt a foltot lemosni?

Ezzel elővettem fiókomból párbajpisztolyaimat, a melyek egyikét szabályszerűen megtöltve, nőm reszkető kezébe kényszerítettem.

— Szabad kérnem? — szóltam P.-hez és ezzel a szemközti falhoz vezettem a bankárt, aki dicséretére legyen mondva — egy arcrándulás nélkül állt céltáblának.

— És most, asszonyom, löjje le becsülete elrablóját!

... Nőm mozdulatlanul maradt, de

én halántékához szoritottam a zsebemből előrántott browningom csövét. Az acél fagyos érintésére halálos rémülettel, gépi-esen emelte fel kezét.

— Kissé fejebb!... szóltam parancsoló hangon — aztán löjjon!

... Nőm keze megmozdult, aztán a lövés eldőrdült és P. bankár, mellén találva, lerogyott... Siettem távozni... Még hallottam, amint nőm ajultan a padlóra esett... aztán megtiltva a cselédségnek, hogy a történetekről bárkinek is szólnak... ide jöttem, ahonnan magam értesítettem a rendőrséget.

M. gróf fáradtan hallgatott el, aztán előzékenyen megkérdezte:

— Parancsolja, hogy elkísérjem?

— Köszönöm, gróf ur.

Némán bucuztam el a gróftól, akit nemsokára a bíróság sorompói előtt láttam viszont, ahol az esküdtek — egyhangulag felmentették.

Vége.

Megadatott az általános választójog kiterjesztése a nőknek is!



Használja fel tehát ezen jogot ön is, és fontolja is jól meg „ha nem akar“ I-só rendű kőbányai sör helyett értéktelen gyenge savanya sört beszerezni, ami ellen legbiztosabban csakis akként védekezhetik ha: **HUSLÄNDER JENO Csongrád** feliratu és **korona zárral** ellátott palack sört kéri, és fogadja el elárusítótól, vagy az italmérőtől. — **Vigyázon és pénzére csakis ilyent követeljen.** Kapható minden jobb elárusítónál vagy italmérőné

hogyan legyen tisztességes jó hazafi.

En azt hiszem, hogy itt a Magyar-Alföldön, ahol mindanyian szintiszta magyarok vagyunk, senki sem lehet hazaáruló akár az egyik, akár a másik politikai párthoz tartozik.

Tiszteljük egymás politikai és társadalmi nézetét, küzdünk az elharapódzott nagyfokú korupció ellen és ne bántsuk egymást.

Mert hát magyarok vagyunk mi itt a Magyar-Alföldön mindanyian, akár milyen a politikai hitvallásunk.

Legyen már egyszer vége a választási komédiának.

Éder János.

Az anyagyilkos Széll László pörújítása.

Izgalmas főtárgyalás folyt le a télen a szegedi esküdtbírótság előtt. Széll László fiatal csongrádi gazda volt a fővádott, aki baltával fejbe verte az anyját, úgy hogy az nyomban meghalt. A hullát elásta, névtelen följelentés folytán csak később találták azt meg. A tettes mellett ott ültek a vádiottak padján a felesége, meg az ipa, Kuncsák János.

Széll vallott terhelően ellenük, akik váltig tagadtak, mégis 6-6 évi fegyházat kaptak, míg Széllnek 15 év jutott. Kuncsák nem tudott megnyugodni az ítéletben. És megtörtént ami elég sűrűn megtörténik a rabok világában. A társadalomtól való elszakadás fecsegésre bírja a lelkiismeret furdalásaitól zaklatott bűnös embert s fogolytársai előtt úgy könnyít a lelkén, hogy nyilvánvalóan továbbadási szándékából elbeszéli a dolgokat úgy ahogy valósággal történtek s elbeszéli az okokat is, miért ártatlanokat sodort magával.

Ugy tett Széll László is. Csongrádon és Szegeden vizsgálati fogságban a vele együtt sétáló és dolgozó fogolytársainak elmondta, hogy Kuncsák János ártatlan és csak azért keverte bele a bajba, mert attól félt, hogy ha az ipa, szabadon marad, elveszi tőle a feleségét akit örülten szeret. A fogházban is erőt vett rajta a szerelmi féltékenység, mert amidőn meglátta, hogy a szintén fogoly felesége az udvaron szóba állt egy legényvel, kemény, szemrehányó levelet írt neki. Erre melegezőző választ kapott. Arra is figyelmezteti az asszonyt az urát, hogy miért keverte bele az öreget a bajba! Kuncsák János értesülvén a reá nézve fontos körülményről, magához kérte dr. Balassa Ármint, a kiváló szegedi kriminalistát, s fölkerítte pörének megújítására, Balassa már be is adta az újrafelvételi kérelmet, egész sereg tarut jelentve be.

— Mért öröved szegén az anyádat? — kérdezték Széllt a fogolytársai.

Erre Széll azt felelte:

— Azért, mert az Isten rendelte.

— Ha az Isten rendelte, miért keverted bajba a feleségedet, meg az ipadat?

— Azért, mert elvette volna tőlem a lányát, ha szabadon marad.

A tanúk követ kezdők: Palásti László fegyenc Vácon Cioblyi István csongrádi, Kóka Gábor és Pintó József ugyanottani lakosok.

UJDONSÁGOK.

— **A kiskatonák hatása.** Mióta a kiskunmajsai tanzászlóalj bemutatta ügyességét Csongrád község közönsége, de különösen a gyermek világ előtt, azóta bármerre járunk, minden utcáskoron ahol a gyermekek naponként összejönnek, nem lehet látni egyebet mint azt, hogy fiatalos kedvvel és lelkesedéssel nem metát, vagy más effélet, hanem katonásdit játszanak, hogy kövessék a majsai kis hősök nagyszerű példáját. Ebből a tényből kiviláglik erősen, hogy a gyermekekbe az ilyen dolog megkedvelése iránt lelkesedést önteni vajmi könnyű dolog, csak az legyen aki azt megértve és kellő mérlegelés után tovább istápolja, mert a tűz is, ha tovább nem élesztjük, kialszik önmagától és csak szürke hamu marad a helyén. Az ideai szünidő, amelynek pár nap múlva átlépünk küszöbét, bőszes alkalmat nyújt arra, hogy ezen a lélekemelő tényen gondolkodóba eshessenek az illetékes körök, amelynek nem lehet más következménye, mint követni a majsai tantestület gyönyörű példáját. A gyermekekben megvan a kívánandó kedv és lelkesedés, anyagi áldozat sem fogja utját állani a cél elérésének, csak legyen kitarató, fáradságot nem ismerő vállalkozó szellem, amely ha meg lesz, így nemsokára a mi gyermekeink is mehetnek kellemes kirándulással egybekötött utra, hogy örömet szerezzenek az áldozatra mindenkor kész gondos és jó szülőknél, és dicsőséget a csongrádi iskolának.

— **Filigréstély.** A „Csongrádi Iparos Ifjusági Közművelődési Egyesület“ által rendezett és sikerült filigréstélyek esetről esetre újabb tagokat és közönséget hódítanak. Azért a Cs. Ip. K. E. ifjusága megszaktítás nélkül rendezi azokat, mert eddigi sikereit és alkotásait újabbakkal fogja betetőzni. Nagy eréllyel fáradozik most egy fontos szociális intézmény megvalósításán. Megalakítja rövidesen a „Magyarországi Munkások Rnkant- és nyugdíj Egyesületének“ helybeli fiókját. Az aláírások már javában folynak, és a Cs. Ip. K. E. filigréstélyeit is annak szervezése javára rendezik. Kéri az egyesület társadalmunkat, hogy ezen életrevaló intézményt, bármily csekély közreműködéssel, akár a filigréstélyeken való szíves megjelenéssel, akár csekély adománnyal is támogassa. Lapunk további számaiban ezen munkájólét-i intézményről kimerítően fogunk szólni, most még csak azt jelezzük, hogy a Cs. Ip. K. E. legközelebbi jótékony célú filigréstélyét július hó 3-án a népkerti színpadon Halmi Sándor cigányzenekara közreműködése mellett szép műsorral és csupán 50 fillér belépti-díj mellett fogja rendezni. A műsort jövő számunkban közöljük.

— **A dunai monitorok nálunk.** F. hó 20-án a Körös és Szamos nevű monitorok Csongrád mellett haladtak el, mentek Szolokra, hol akkor

nap gyakorlatokat végeztek a Tiszán. Másnap jöttek vissza, de akkor sem kötöttek ki nálunk. Ugyanmelyben, mint jövetben igen sok nézője volt a ritka látványosságnak.

— **Helyreigazítás.** Lapunk legutóbbi számának vezércikkébe nyomda hiba csuszott be, melyet ezuttal helyreigazítunk. E szerint az említett cikk 9-ik bekezdésében, ezen szó „erkölcstelensége“ helyett, e szó „eljárása“ lett volna szedendő, tehát, az eredeti levél kitételeként és így elmosandó e pont: a hivatalnokok egy csoportjának fegyelmet és tekintélyt nem ismerő eljárása. stb.

— **Villámsujtottak.** Folyó hó 18-án itélet idő alkalmával Turi A. László a pincébe ment, hogy egy pohár bort igyék. A villám itt érte és agyonsujtotta. A szerencsétlen agyonsujtott gazdálkodót hétfőn délután temették el a község óriási részvéte mellett. Felesége, gyermekei és kiterjedt rokonsága gyászolja. Ugyancsak folyó hó 18-án Eke Pál a feleségével Felegyházáról jövet érte utol az itélet idő a csongrádi határban. Elhatározták hogy egy tanyába menekülnek a fergeg elől. Menekülés közben azonban a gyilkos villám a bolbogtalan emdert szintén agyonsujtotta. Csekély távolságra a villám egy tanyába is beleütött amelyet felgyújtot. A tanya porrá égett.

— **Vakáció.** Mikorára lapunk következő száma megjelenik, már teljesen csendesek lesznek az iskola falai, mert az iskolás gyermek egy évi szorgalmas tanulás után, pihenni térnek ki erre, ki arra, a kedves családi körbe, hogy kipihenjék az évi minden fáradságát. De pihenni térnek velük együtt a tanítók és tanárok is, akik szintén kifáradva egy évi küzdelem a csendes zavartalan nyugalom méltán megérdemlik. Szolgájon a pihenésre számtalán a kifáradt erők felfrissülésére, hogy a munka annak eltelté után újult erővel, vidám kedvvel megkezdhető legyen. Tanítók, tanárok mozgalmas iskolás gyermekek, kívánunk nektek örömben gazdag s jó vakációt.

— **„Igéret szép szó, ha megadják úgy jó“.** Régen ismerjük már ezt a közmondást, amelynek igaz voltát napjainkban mindjobban tapasztaljuk. Mikor az idén a polgári leányiskola március 15-iki ünnepélyét tartotta, az ünnepelő közönség sorában ott láttuk L. Tóth István mérnök urat is, aki az ünnepély nagyszerűségének és lélekemelő voltának hatása alatt, mikor kifejezést adott elismerésének a növendékek igazán szép szerepébe felelt, azt a határozott ígéretet tette a nagy közönség előtt, hogy az érdemeket megjutalmazandó az egész iskola növendékei számára tiszai erzsébeti szőlőjében cseresznye majálist fog rendezni mint ahogy már egy alkalommal, mint tudjuk „pattogatott kukorica“ ünnepélyt is rendezett. Ez azonban mint vesszük észre csak pusztán ígéret maradt, mert már a cseresznye régen elpiroslott a fák zöld lombjai közül, de a kis lánykáknak, akik arra olyan nagyvonalú számot tartottak, abban az ígért élvezetben részük nem lehetett. L. Tóth István közismert passzióntus ember, akinél mi sem állja utját annak, hogy ígéretét beválthassa, és hogy részt vegyen abban az örömben mely a gömbölyű gyermek arcokról minden ilyen kirándulás alkalmával lesugározni szokott. De mint mondani szokás „ami késik, az nem múlik“,

hát ezután jutattjuk eszébe akkor komolyan tett ígéretét, mert annak beváltása most a vizsgák befejezése után annál is inkább aktuálisabb, mivel egy évi szorgalmas tanulás után még jobban fog esni a kislánykáknak egy kedves kirándulás. Hisszük, hogy az ígéretet most már tett is köyeti, mert L. Tóth István gavallér mélnök bácsi, éppdn azért készüljön minden kislány a közelgő kellemes kirándulásra! Mi is ott leszünk!

— **Drága farsangi tréfa.** Hushagyó kedden Csuros Veres István csongrádi legény cigánynak formálta ki magát, két legénycimborája valahonnan ócska csendőrgyűlést készített s hármashatvan úgy vonultak végig maskarában a csongrádi tanyák közt, mintha végig muzsikáltatnák magukat a csendőrök. Nagyon tetszett a tanyai népek a rettegett csendőrök ez a kifigurázása és minden házban fenékgig ürült a pvlhárf amivel a házigazda a köszöntő maskarákat megtisztelte. Reggeltől késő délutánig tartott a multság, zívajgó gyerekhad kísérte a köszöntőket s az urbánhátú vaskó előtt megállt nézni a dévajkodást Hevesi Jánosné, két kézen fogva unokáit, akiket kicsalt a láрма a ház elé. Ekkor azonban már összeveszték a maskarák. Horvát Ferenc azt mondta tréfából Csuros Veres Istvánnak, a cigány-maskarának: huzd rá cigány. Ezt az álcigány sertésnek vette és szováltás, dulakodás, tettelegesség keletkezés keletkezései. Szólókaró, kés előkerül, de Kocsis József aki arra vállalkozott, hogy szétválasztja a dulakodókat, menekülni volt kénytelen, mert Csuros üldözőbe vette. Elis menekült és amikor Csuros már be nem érte, két kézre kapta a két óles karót s hátulról úgy fejbevágtta vele a bámészködő Hevesi Jánosné, hogy ennek koponyája szétrepedt s pár óra múlva meghalt. Hogy mért? Erre nincs felelet. Semmit semvett a jámbor asszony, csak kiment bámulni a maskarákat s ezt a kíváncsiságát életével fizette meg. Csuros Veres István ezért a veres tettéért a napokban a szegedi esküdbírótság elé került, ahol ittasságával védekezett. Az esküdtek azonban megállapították bűnösségét és a bíróság hat évi fegyházra ítélte el.

— **Bucsu.** Mint a „Szentesi Lap”-ból olvastuk dr. Molnár Jenő Szentesi város volt országos képviselője, a kezében 11 éven keresztül dicsőségesen lobogott, 48-as zászló porba hullása után érzékeny bucsut vett a szentesi polgárságtól, amelytől megválasztását a legutóbbi választás alkalmával is biztosan remélte. Ugy látszik még mindig lúzi és reményli, hogy legközelebb újra kezébe veheti a szentesi nép 48-as lobogóját, mi azonban azt hisszük örökre csak vágy és remény marag. Nem a 48-as zászló jelképe alatt hirdetett eszmék, de Molnár Jenő személye már annyira közönyössé vált a választó polgárság nagy többsége előtt, hogy ha az ugynevezett „**ösi lobogó**” fel is emlékedik valamikor a messze jövőben a föld porából, de azt a zászló Molnár Jenő nem kapja kezébe soha! Bucsuja tehát jogos és örök időre szól.

— **Pöstyén fürdőből értesülünk,** hogy az új fürdő építése immár annyira halasztatlannak bizonyult, hogy az épülőben levő fürdőnek a legrövidebb idő belül el kell készünie, mert különben féltő, hogy a nagyhiú iszapfürdőbe tóduló nagyszámú beteget a jelenleg meglévő 5 fürdőház nem képes befogadni. Mint halljuk az új fürdő nagy szállóval kapcsolásban létesült és így kivált nehéz betegeknek és téli kuránál a képzelhető legnagyobb kényelmet fogja nyújtani.

— **Segédjegyzők és községi alkalmazottak országos gyűlése.** Az „Segédjegyzők és Községi Alkalmazottak Országos Egye-

sülete” július hó 11-én d. e. 10 órakor tartja Budapesten, a fővárosi vigadó nagytermében első rendes országos közgyűlést. Ez alkalomból adja át az egyesület vezetősége egy 1500 tagu küldöttség kíséretében emlékiratát gróf Khuen Héderváry Károly miniszterelnöknek, Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszternek, Jakabffy Imre belügyi államtitkárnak és gróf Tisza Istvánnak, mint a segédjegyzői kar régi jóakarójának. Az országos gyűlés alkalmából az „Amerikai Park”-ban 1500 terítékű társasvacsera lesz és a gyűlés résztvevői tiszteletére az igazgatóság a „Varieté”-ben és a „Casino de Paris”-ban diszeldadást, fényes tűzijátékok és tombolat rendez. Jelentkezni folyó hó 28-ig az egyesület hivatalos lapjának a „Közigazgatási Közöny”-nek szerkesztőségébe (Budapest, VII., wesselényi-utca 32.) lehet, a hol aiaap szerkesztője mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál.

Hirdetmény.

A csongrádi m. kir. állami polgári fiúiskolában a tanulók szabályszerű felvétele 1910/11 évre f. é. július hó 1- ső, 2-ik és 3-ik napján, d. e. 8—12 óráig, az állami polgári fiúiskola épületében történik.

A polgári fiúiskola I-ső osztályába szabályszerűen csak oly tanuló vehető fel, a) ki életének 9-ik évét betöltötte, b) ki az elemi népiskola 4-ik osztályát sikerrel végezte s azt iskolai bizonyítvánnyal, vagy felvételi vizsgalattal igazolja, c) a polg. iskolába belépő tanuló bármely nemzetségbe tartozik és a magyar nyelvet köteles tudni annyira, hogy a magyar nyelven tartott oktatásbau akadály nélkül résztvevessen! végre d) a polgári iskola bármely osztályába, minden oly tanuló felvehető, ki koráná fogva abba beillik s az azon osztályban megkivánt előkészítési vizsgát után bizonyoságot tesz.

Felsőbb osztályba azon tanulók léphetnek, kik valamely hazai polgári, vagy közép iskola (gymnasium, reáliskola) előző osztályát legalább elegendő osztályzattal végezték, s azt bizonyítvánnyal igazolni képesek.

Tandij egész évre 10 kor. mi fele részben szeptember, fele részben pedig februar elején fizetendő.

Felvételi és egyéb díjak 3 kor. 30-filér, mi szeptember elején fizetendő.

A tandijmentességét folyamodni szept. 1-től 7-ig lehet, ez ügyben a kérvények az igazgatóságnál nyújtandók be.

A beiratásnál a tanulók szülei vagy gyámjaik kíséretében jelenkezhetnek, hol iskolai bizonyítványukat, keresztlevelüket és oktatási bizonyítványukat tartoznak bemutatni.

Csongrád, 1910 június hó 24. én.

Farkas Béla
igazgató

3699/1910 sz.

Hirdetmény.

Az aranka írtás ellenőrzése alkalmával a hatóság azt tapasztalta, hogy a lakosság az aranka írtást csak felületesen fogantatosítja, s az aranka foltok a lucernásokba újbol és újbol ézzelhetők.

Emnek alapján ismételten felhívatik a lakosságot, hogy a lucernásokban észlelhető minden egyes arankafoltot kaszálás előtt, szembeöltő módon, karóval megkell jelölni. A kijelölés után ezen foltokat egészen a földig lekell kaszálni vagy sarlózni úgy hogy a többi lucernával össze vegyűjön, legcélszerűbb a foltokon túl még 1 méternyre kaszálni, ezen lekaszált arankás herét gondosan zsákba vagy pnyvába kell szedni, ügyelve arra, hogy ki ne hulljon; s ha még magba nem ment az aranka, meglehet etetni de leghelyesebb kemencébe elégetni.

A lekaszált atankás foltokat, aután bekell hinteni körülbelül 30 cm. vastagon petróleumos szalmával, és elégetni;

Két hét múlva megkell vizsgálni a kiegészített foltokat, s amég mutakozó arankát ismét zsákba vagy ruhában összeszedni és betüzélni; azután a foltokat felásni akként, hogy minden gyökér mélyen a földbe kerüljön; További két hét múlva, ha arankás lucerna nem mutakozik, a foltok bevethek, de az ily foltok azután is figyelemmel kísérendők, s az esetleg mutakozó aranka foltok az előbb említett módon ismételten eltávolítandók;

Végül figyelmeztetik a lakosságot, hogy a jövőben azon lucernás földek tulajdonosai is felfognak jelentetni, kik az aranka írtás, csak felületesen teljesítik.

Csongrád. 1910. június hó 24.

Gyánti István.
rendőrbiztos.

Jamnicki András hordó gyára Munkácsor.

A következő első osztályu prima fehér hordók eladók, és megtekinthetők **Oláh György** házánál (régii Baghy ház) hordók 28—35 literig $\frac{1}{4}$ $\frac{1}{4}$ vastag K. 4. 60.

„ 50—70 „	„ $\frac{1}{4}$ „	„ 7 —
„ 100—115 „	„ „	„ 10 —
„ 135—145 „	„ „	„ 12 —
„ 150—180 „	„ hekt.	„ 8 50
„ 200—280 „	„ „	„ 8 —
„ 300—450 „	„ „	„ 8 50
„ 500—600 „	„ „	„ 8 25
„ 600—900 „	„ „	„ 8 50
„ ezer ezerötyszáz literig sárga réz		

vasalással 9 korona.

Azonnal eladó ház és föld.

Szabó Imre kőmives Csemegi Károly utca 45 számu sarok háza, Faragó Györgynek átellenében a Sata-féle házzal együtt, amely áll 6 szoba, 3 konyha, 3 éléskamra, 2 pince, 2 istálló és egyéb különféle ólaktól, szabad kézből eladó. Azonkívül eladó ugyanott 2 öreg hold hullámtér a mámai kompjárónál. Érekezhetni lehet a tulajdonossal fenti cim alatt bármikor.

Elnem kelés esetén a Sata-féle ház bérbe adandó.

Aki gyomorjós, bélbeteg, étvágytalan, lesoványodáshoz hajlandó használja a számos év.óta jónak bizonyult **gyomorsót, Schaumann** gyógyszerész **Stockerában.**

Aki szabályozni és épségben tartani akarja jó emésztését, használja a **Schaumann-féle gyomorsót,** tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a fölösleges **gyomorsavat és előmozdítja az emésztést.** Egy doboz ára 1 kor. 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 3 phiolával á. 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai széküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utánvétel — **Schaumann** gyógyszerész **Stockerában.** Kapható minden gyógyszerertárban.

Magyarországi főraktár:
Dr. Egger L. és Dr. Egger J.
gyógyszertára Budapesten.

Lapunk könyvnyomdájában

egy ügyes fiu azonnal felvétetik.

GÁBOR**FIÚ-INTERNÁTUSA**

Budapest, IV. Munkácsi-utca 21.

(Andrássy uti villarayon) **Telefon**
90-00.

Az ág. ev. főgimn. a VI. ker. áll. főgimn. a VI. ker. főreáliskola, polgári és kereskedelmi iskolák közvetlen közelében, a főváros legszebb és legegészségesebb részén fekvő villában, szép nagy árnyas kerttel. *Modern berendezés. Külön vivó-torna és játszóterem. Bentlakó francia, német és angol tanerők. Internátusi díj az összes mellékiadásokkal együtt a tanévre 1500 korona.*

Külön számla nincs. Szünidei internátus ismét Franciaországban.

Eladó szőlő.

Sághy Mihály szőlője szabadkézből eladó. Értekezetni gróf Apponyi Albert utca 7-ik számú lakásán.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy nálam a legdivatosabb és a legmagasabb igényeknek megfelelő

férfi-ruha

készül a lehető legszolidabb árak mellett.

Ajánlom továbbá dus választéku magyar és angol szövet raktáromat,

Amidőn a n. é közönség kegyes pártfogását kérem, maradtam teljes tisztelettel:

Medgyesi Ferencz

férfi szabó
szabó ipari szakoktató.

Soha többet!

nem változtatom a szappanomot, mert amióta a Bergman Steckenpferd „Liliumszappant“ (védjegy Steckenpferd) von Bergmaenn & comp Tetschen a E. használatba vettem, amely szappan a gyógyszerpapánok közül a szeplő ellen a legjobb, az arcbr ápolására pedig páratlan. — Darabja 80 fillér. Kapható minden gyógyszer-tárban, drogériákban és parfüm üzletekben.

Igazán!**Kaphatók:****Csongrádon,**

Ifj. Hatvani György

Klein Ferenc,

Keresztény fogyasztási szövetkezet.

Szentesen,

Dobrai Sándor,

Eisler Lajos,

Horváth I. és társa,

Ifj. Kovács Sándor.

Figyelmeztetés!

A Schicht
szarvasszappan

valódi csakis a

Schicht

névvel és a „szarvas“ védjegyvel!

**H I R D E T É S E K****juványos áron felvételnek****e lap kiadóhivatalában.****Gümőkór (tüdő)**

köhögés, számarköhögés, influenza és a légzőszervek bajainál az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIN „Roche“-t.

SIROLIN „Roche“-t kellemes íze és kiváló hatása folytán szívesen veszik. Az összes gyógyszerárakban eredeti SIROLIN „Roche“ osomagolást kérjünk és határozottan utasítsunk vissza minden pótkészítményt.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájc). — Grenzach (Németország).

